
・女性の人権が尊重されていないと感じるのはどのようなことか複数回答で聞いたところ

「家庭内における夫から妻への暴力」「職場におけるセクシュアル・ハラスメント」「痴

漢行為」などが高い割合となっている。北海道の調査においても同様の傾向であった。

・また、パートナー（配偶者・交際相手）からの暴力では「暴力を受けたことがある」と

答えた人は、前回調査と比べ男性で５ポイント、女性で７ポイント減少した。暴力の内

容については前回最も多かった「精神的・心理的虐待」よりも「物理的・身体的暴力」

が上回る結果となった（複数回答）。

・女性に対する暴力をなくすためにはどのようにしたらよいと思うかとの質問に対し、「過

激な暴力表現を扱ったビデオ・ゲームソフトなどの販売・貸し出しの制限」15.6％が最

も多く、次いで「捜査や裁判における女性担当を増やすなど届けやすい環境をつくる」

14.8％、「被害女性のための相談機関・保護施設の整備」14.7％の順に高かった（複数

回答）。また、男女別ではいずれも女性の割合が高い結果であった。

問７　あなたが、女性の人権が尊重されていないと感じるのは、どのようなことについ
てですか。（複数回答）

女性

男性
わからない

特にない

その他

痴漢行為

女性に対するストーカー
（つきまとい行為）

「令夫人」、「○○女史」のように
女性だけ用いられる言葉

女性の容貌を競うミス・コンテスト

女性の身体の一部や媚びたポーズ・
視線を、内容に関係なく使用した広
告など

女性のヌード写真などを掲載した雑誌

職場におけるセクシュアル・ハラスメント
（性的いやがらせ）

家庭内での夫から妻への暴力
（酒によってなぐるなど）

女性の働く風俗産業

売春・買春
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　男女別　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全体

1.4

3

0.8

15.5

10.2

1.6

1.8

6.2

7.7

13.4

15

9.9

13.6

2.9

2.9

1.3

16.1

8.6

2.6

1

6.1

7

15.8

15.5

8.7

11.5

051015(%)20

2.2

3

1.1

15.8

9.3

2.1

1.4

6.2

7.3

14.7

15.3

9.3

12.5

0 5 10 15 20(%)

(Ｎ＝485）
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問８　あなたは配偶者・特定の交際相手がいますか。

問９　あなたは配偶者や特定の交際相手からしうちを受けたことがありますか。

74

72

2

6

23.4

22.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男性

女性

配偶者がいる　　特定の交際相手がいる　　いない （暴力を受けたことが）ある 　　ない

39.2 34.3 19.9 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

物理的・身体的 精神・心理的

経済的支配 性的虐待

■女性が受けた暴力の内容

１　物理的・身体的暴力

性別 年齢
(歳）
なぐる ける

突き飛
ばす
引きず
り回す
首をし
める
物をぶ
つける
熱湯・水
をかける

怪我病院に
行かせない 件数

女性

18～20 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21～29 5 2 1 1 2 3 0 0 14

30～39 3 3 3 2 1 2 2 1 17

40～49 4 2 0 1 1 1 0 0 9

50～59 3 2 1 1 0 2 1 0 10

60～65 4 2 0 1 0 0 0 0 7

66～　 3 2 1 1 0 0 0 1 8

計 22 13 6 7 4 8 3 2 65

93.4

77.722.3

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性（Ｎ＝236）　男性（Ｎ＝192）
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２　精神的、心理的暴力

３　経済的支配� ４　精神的虐待

性別
年齢
（歳）
のの
しる
無視
する

無能・役立
たずと馬鹿
にする　　

他の人の
前で欠点
を言う

友人や身
内に会わ
せない　

終始行動
を監視す
る　　　

出て行け
と脅す　

逃げたら
殺すなど
と脅す　

いなくなっ
たら自殺す
ると脅す　

件数

女性

18～20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21～29 2 1 1 1 0 0 0 0 0 5

30～39 2 3 3 1 0 0 2 1 2 14

40～49 3 1 2 0 0 0 1 0 1 8

50～59 2 1 0 3 1 1 1 0 0 9

60～65 2 1 0 3 0 0 3 0 0 9

66～　 2 1 0 4 2 2 1 0 0 12

計 13 8 6 12 3 3 8 1 3 57

性別

生活費
を家に
入れな
い　

家の金
を持ち
出す　

借金
を作
る　

外で働
かせな
い　　
件数

望まな
い性行
為を強
要する

避妊を
させな
い　　

暴力的な
セックス
プレイを
強いる　

仲直り
するた
めセッ
クス　

件数

女性

18～20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21～29 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1

30～39 2 2 7 0 11 1 2 0 2 5

40～49 1 0 1 0 2 1 0 0 0 1

50～59 3 4 5 2 14 1 0 1 1 3

60～65 2 0 0 0 2 2 0 0 0 2

66～　 2 0 1 0 3 0 0 0 0 0

計 　 10 6 15 2 33 5 2 0 4 11

年齢
（歳）
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12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 25

13.7 15.7 7.8 5.9 31.4 13.7 7.8 3.9

問10�あなたは、セクシュアル・ハラスメント（セクハラ・性的いやがらせ）を経験したり、
� 見聞きしたりしたことがありますか。（複数回答）

問10-2　「受けたことがある」方について、そのとき、あなたはどうしましたか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数回答）

0.9

13.6

5.6

4.4

7

9.2

77

65.9

9.4

7

0 20 40 60 80 100(%)

男性

女性

40

55.1

20

10.2

10

16.3

30

18.4

0 20 40 60 80 100(%)

男性

女性 職場

学校

地域

その他

セクシュアル・ハラスメントを受けた人から相談されたことがある

テレビや新聞などで問題になっていることは知っている

セクシュアル・ハラスメントを受けたことがある

身近にセクシュアル・ハラスメントを受けた人がいる

見たり聞いたりしたことはない

0 20 40 60 80 100(%)

男性

女性

セクシュアル・ハラスメントを行った相手に抗議した

職場や学校の相談窓口や上司などに相談した

警察に訴えた

こわくて何もできなかった

その他

家族や身近な人、友人に相談した

公的機関（労働局雇用均等室、人権相談所など）に相談した

仕方がないと思い、何もしなかった

世間体や今後の不利益を考えると何もできなかった

問10-1　「受けたことがある」方について、それはどのような場所においてですか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数回答）

1.7



女性の人権について

21

問11　あなたは、女性に対する暴力をなくすためには、どのようにしたらよいと思いま
すか。（複数回答）

　男女別 全　体

女性

男性

05101520

0.9

1.2

15.6

8.2

8

7.4

14.7

3.9

14.8

12

13.5

0 5 10 15 20

法律・制度の制定や見直しを行う

犯罪の取締りを強化する

捜査や裁判における担当者に女性
を増やすなど、被害を受けた女性
が届けやすいような環境をつくる

被害女性を支援し、暴力に反対
する市民運動を盛り上げる

被害女性のための相談機関や保
護施設を整備する

家庭における男女平等について
の教育を充実させる

学校における男女平等について
の教育を充実させる

メディア（テレビ、新聞、雑誌など）
が自主的取り組みを強化し、暴力を
無批判に取り扱わないようにする

過激な暴力表現を扱ったビデオ
ソフト、ゲームソフトなどの販
売や貸し出しを制限する

その他

わからない

14.3

11.4

15.2

2.6

15.4

7.7

7.4

7.7

16.4

1.4

0.7

12.6

12.7

14.4

5.3

13.8

7.3

8.4

8.8

14.6

1.1

1.1

（％）（％）
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